
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 30/12/2025 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη λήψης μέτρων διάσωσης της κτηνοτροφίας στην 

Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι κτηνοτρόφοι της Αχαΐας βρίσκονται σε απόγνωση καθώς είναι αντιμέτωποι με μία 

παρατεταμένη κρίση επιβίωσης μετά τις ζωονόσους που οδήγησαν σε εκτεταμένες 

θανατώσεις ζωικού κεφαλαίου και σε αυστηρούς περιορισμούς μετακίνησης. Αυτή τη 

στιγμή στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας υπάρχουν κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, οι 

οποίες παραμένουν σε καθεστώς καραντίνας, έχουν μηδενική παραγωγή γάλακτος και 

κρέατος, δεν έχουν λάβει πλήρεις και έγκαιρες αποζημιώσεις και δεν έχουν επίσημη 

ενημέρωση για το πότε και υπό ποιες προϋποθέσεις θα μπορέσουν να επανεκκινήσουν 

τη δραστηριότητά τους.  

Η ως άνω κατάσταση, εύλογα, εκτός από τους κτηνοτρόφους και τους μεμονωμένους 

παραγωγούς επηρεάζει όλη την τοπική οικονομία της Αχαΐας, τον κλάδο της 

μεταποίησης, την απασχόληση και συνακόλουθα την επιβίωση και διατήρηση του 

πληθυσμού της περιοχής. Και το χειρότερο είναι, κατά δήλωση όλων των ανωτέρω, ότι 

δεν υπάρχει σχέδιο «επόμενης ημέρας», γεγονός που ενισχύει την αβεβαιότητα και 

ανασφάλειά τους και αυξάνει τις κινητοποιήσεις και αντιδράσεις τους.  

Την ίδια στιγμή σε άλλα κράτη μέλη της ΕΕ έχουν ήδη εφαρμοστεί συμπληρωματικά 

μέτρα πρόληψης, όπως στοχευμένοι εμβολιασμοί, προκειμένου να περιοριστεί η ανάγκη 

μαζικών θανατώσεων και να προστατευτεί η παραγωγή.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Πόσες κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε καθεστώς 

καραντίνας στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας; 

2. Ποιο είναι το συνολικό ποσό αποζημιώσεων που έχει καταβληθεί μέχρι σήμερα στους 

κτηνοτρόφους της Αχαΐας και ποιο ποσό παραμένει σε εκκρεμότητα;  
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3. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα άρσης των περιορισμών και επανεκκίνησης της 

παραγωγής για τους πληγέντες κτηνοτρόφους της περιοχής; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να εφαρμόσει ειδικό πρόγραμμα ανασύστασης ζωικού 

κεφαλαίου στην περιοχή της Αχαΐας; 

5. Προβλέπεται η λήψη μέτρων για εγγυημένο εισόδημα μεταβατικής περιόδου, για όσο 

διάστημα οι παραγωγοί παραμένουν ανενεργοί με κρατική εντολή; 

6. Υπάρχει σχέδιο διάσωσης της κτηνοτροφίας στην Περιφερειακή Ενότητα Αχαΐας και 

αν ναι, ποιο είναι αυτό; 

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




